

Национальные парки России.

Кенозерский национальный парк

Национальный парк - это территория, где в целях охраны окружающей среды ограничена деятельность человека. В отличие от заповедников, где деятельность человека практически полностью запрещена (запрещены охота, туризм и т. д.), на территорию национальных парков допускаются туристы, в ограниченных масштабах допускается хозяйственная деятельность.

Государственная система национальных парков Российской Федерации начала формироваться более 20 лет назад. Национальные парки расположены на территории 11 республик, 4 краев, 19 областей, 1 автономного округа, 1 города федерального значения. Все 40 национальных парков находились в непосредственном управлении Росприроднадзора.



В настоящее время на территории России находится 41 национальный парк, суммарная площадь территории которых составляет более 70000 км.

Первый национальный парк в СССР— Лахемаа — был основан в 1971 году в Эстонской ССР. В дальнейшем список охраняемых территорий расширился.

Согласно законам РФ национальные парки являются одним из типов особо охраняемых природных территорий (ООПТ).



Кенозерский национальный парк



Кенозерский парк, деревня Глазово

Кенозерский национальный парк образован 28 декабря 1991 года.

Территория Парка представляет собой природный и историко-культурный комплекс, расположенный в юго-западной части Архангельской области на стыке Плесецкого и Каргопольского административных районов. Западная граница Парка проходит по границе с республикой Карелия.

По административно-территориальному признаку Парк разделен на два сектора:

- Плесецкий - на территории Плесецкого района Архангельской области с административным центром в д. Вершинино**
- Каргопольский - на территории Каргопольского района Архангельской области с административным центром в д. Морщихинская**

Когда лучше приехать в Кенозерский национальный парк?

Зимние туры

После крещенских морозов в январе до активного таяния снега в апреле самое подходящее время посетить Парк. Много солнца, длинные дни, морозы не сильны. И, главное, это наст, позволяющий легко преодолевать большие расстояния. Если Вы - любитель активного отдыха на лыжах, или экскурсий на снегоходе, или подлёдного лова рыбы на озёрах, то приезжайте в марте, или начале апреля. Лучшие снежные дороги в Парке - по болотам.



Летние туры

Северное лето короткое. Начало его - это «черёмуховые» холода - первые числа июня. По многолетним метеоданным, июнь может быть очень холодным - 3 градуса, и очень жарким - + 33.

Июль более стабильный месяц. Температура редко опускается ниже 15 градусов. Преобладают ветры с юга.

По народной традиции лето заканчивается на Ильин день - 2 августа - время окончания сенокоса и начала сбора урожая. Чтобы неустойчивая погода в июне или августе не омрачила Ваше посещение Парка, необходимо на всякий случай застись тёплой одеждой. Сбор ягод в Парке начинается со второй половины июля - с морошки. Затем постепенно подходит черника и брусника. Вероятно, именно с горько-сладким вкусом брусники осознаёшь, что лето прошло. И оно было прекрасно...



Информация для туристов

Размещение в парке

Плесецкий сектор Парка

Гостиница в д. Вершинино

В д. Вершинино на берегу Кенозера расположена новое двухэтажное здание конторы Кенозерского национального парка. На втором этаже располагается небольшая уютная гостиница, из окон номеров которой открывается прекрасная панорама на старинную деревню Вершинино и Кенозеро. Здесь расположены 3 четырехместных, 1 трехместный номер для размещения туристов и кафе-гостиная.



Деревня Кривцово

Для любителей уединенного или семейного отдыха, вдали от цивилизации на южном берегу Кенозера расположен крестьянский дом XIX века, с воссозданными интерьерами и подлинными предметами прошлого века. Изба состоит из двух жилых комнат по три места размещения в каждой, общей кухни с русской печью со всем необходимым для приготовления пищи. Для любителей попариться – двухэтажная русская баня, которая расположена рядом с домом на берегу озера



Каргопольский сектор Парка



Визит-центр в деревне Морщихинская

- двухэтажное деревянное здание с 4 номерами разных категорий, из окон которого открывается прекрасный вид на Лекимозеро.



«Рыбацкая изба»

- уютная одноэтажная гостиница с мансардой, рассчитанная на 16 мест в летнее время (8 двухместных номеров) и 8 мест зимой (4 двухместных номера на первом этаже).

База детского экологического лагеря на Масельге

Детский лагерь работает с июля до конца августа, в остальное время к Вашим услугам 4 зимних домика на 20 мест размещения, отапливаемые печью с плитой, на которой можно готовить, и 5 летних домиков на 40 мест размещения.

Наглимозеро

В глухом лесу на берегу живописного Наглимозера расположен туристический кордон.



Охотничья заимка

Включает два домика на 6 мест размещения.



Маршруты и экологические тропы

"Тропа муравейников"

*Экологический маршрут "Тропа муравейников", разработанный совместно с учащимися и преподавателями средней школы поселка Морщихинская. Начинается от Лекимозерского визит-центра парка, протяженность - 2,5 км.
Объекты показа: природа таежных лесов, часовня Ксении Петербургской, памятники истории Лекимозерья.*



«Система пяти озёр»

Радиальный водный эколого-образовательный маршрут «Система пяти озёр» расположен в Каргопольском секторе Парка: д. Масельга–оз.Левусозеро – д. Масельга.

Это уникальная система, созданная на рубеже 19 и 20 вв., является ярчайшим примером рационального природопользования и гармоничного сосуществования природы и человека. Объекты показа: следы четвертичного оледенения, озёрно-канальная система озёр, ряжевый мост, остатки водяной мельницы.



"Лесная Сказка".

Туристический кольцевой пеший эколого-познавательный маршрут "Лесная Сказка".

Начинается от деревни Зехново (Плесецкий сектор парка), протяженность 20 км. Маршрут проложен по "путикам" охотников и рыбаков, по которым ходили в промысловых целях многие поколения кенозерцев.

Вам предстоит преодолеть сложные болотные участки, услышать звенящую ночную тишину далеких лесных озер, изредка прерываемую голосами птиц и зверей. В пути Вы познакомитесь с живописной деревней Зехново, колыбелью кенозерского фольклора - деревней Майлахтой, удивительной природой, которая на протяжении столетий формировала песенное творчество Кенозерья.



Кенозерские небеса

